

詩篇 第 29 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體)

詩篇 第 29 篇

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

詩篇第二十九章：

風暴中顫抖的時候，我們要親近神

我們來到神面前禱告，很多時都是講我們的需要，得神祝福便感謝神。然而，大衛很特別，他會想起神，從神的角度去思想，認為他住在香柏木的宮中，但耶和華的約櫃卻在幔子裡，就想為神建殿。他真的愛慕神的殿，愛到一個地步，神不許他建殿，他也不會感到受傷害。反之，他一直幫忙預備建殿的材料，最後，神連聖殿的設計圖都給了他。因此，表面看是所羅門建殿，但事實上，大衛才是聖殿的總設計師、總工程師，因為全都是由他打理好，大衛真的是盡心盡力地愛神！

大衛提到幾個觀念：第一，「耶和華啊，尊大、能力、榮耀、強勝、威嚴都是你的；凡天上地下的都是你的；」第二，我們本來都是過客，只是神讓我們經手管理這些東西而已。大衛很快便要走完在世的日子，金銀都不能帶走，就把這些全部奉獻出來，也呼召會眾都要有這樣的觀念。第三，大衛一生花了三十年專注為神建殿，所有的事情都跟建殿有關。他奮鬥了三十年，說：我經歷了，我真的愛慕神，最後我把所有的都奉獻出來。

本詩描寫了一場源于海洋的大風暴，伴隨著陣陣狂風和雷聲，以及耀眼的閃電，從地中海開始，掃過黎巴嫩的山脈，最後消失在東方沙漠。詩人讚美神，因為神在這場風暴中顯出他無比的威榮。

萬物都在風暴中顫抖的時候，與神親近。我們知道這風暴的主人是我們的神，祂興起風暴，是要讓「萬事都互相效力」，讓我們在陽光中能認識「耶和華的聲音」，在風暴中也能認識「耶和華的聲音」。因此，不信的人所看到的只是生命中的風暴、痛苦和難處，但信的人所看到的卻是「祂的榮耀」。在人生的歷程中，有時難免會身處暴風雷雨中，在崎嶇的山徑上，又遇見洶湧的洪水，怎麼辦？驚惶震動是自然的反應，但作為神的兒女，我們是否可以憑信宣告「洪水泛濫之時，耶和華坐著為王，耶和華坐著為王，直到永遠。」因為知道神仍在掌權，能有平安去面對一切的困難。

心靈的裝飾勝過身體的打扮。外表的美麗是無法與聖潔的品格媲美的，詩人是通過呼籲天使讚美神，把我們的思想從地上提高到天上。我們應當要知道無論是大自然的風暴、人類歷史的風暴，還是我們生命中的風暴，都是神所興起、神所使用的，每一個屬神的人，都應當從風暴中傾聽「耶和華的聲音」，將耶和華的名所當得的榮耀歸給祂。因此，不管環境如何可怕，我們都可以放心，因為興起環境的乃是我們的父神，祂要讓我們在風暴中經歷神「賜力量」來應對壓力和困難，最終得享神「賜平安的福」，在基督裡得著安息。

本詩就像一部交響曲，氣勢磅礴地奏響，卻輕柔平安地結束；以「榮耀歸神」(1節)開始，卻以「平安歸人」(11節)結尾。當基督降生的時候，天使將再一次唱響這榮耀頌：「在至高之處榮耀歸與神！在地上平安歸與祂所喜悅的人」平安。這是上天賜給人類最寶貴的禮物，在任何一種語言中，沒有什麼比平安更美好的詞語了。“外面雖然是戰爭的風暴，大地被狂風所掃蕩，但我們的內心有平安”。這部詩篇的交響曲在震耳欲聾的漸強音以後，就這樣以最極輕柔的聲音結束了。和平之君說：“願你們平安”。

我們一起來禱告：

主啊，祢是大有能力、威嚴的主！我們願意將祢當得的榮耀歸給祢，並且以聖潔的妝飾來敬拜祢！但願我們在每一天的生活中，能夠更加堅定信靠祢，以致榮耀祢的名！謝謝你常常向我們說話，你的聲音就是我們腳前的燈，路上的光，懇求聖靈來幫助我們，讓我們的眼睛從我們前面的困難挪開，轉眼來仰望那坐在寶座上的神，因為知道你是那在萬有之上，掌管一切的主，並且祢要作王直到永遠！

禱告是奉耶穌基督得勝的名字，阿們！

《詩篇》第29篇

神在風暴中顯示能力威嚴

大衛的詩。

29 神的眾子啊！要歸給耶和華，

你們要把榮耀和能力歸給耶和華。（本節在《馬索拉文本》包括細字標題）

² 要把耶和華的名的榮耀歸給他，

要以聖潔的裝束敬拜耶和華。（“要以聖潔的裝束敬拜耶和華”或譯：“在耶和華顯現的時候，要敬拜他”，或“要在耶和華聖潔的光輝中敬拜他”）

³ 耶和華的聲音在眾水之上，

榮耀的 神打雷，

耶和華打雷在大水之上。

⁴ 耶和華的聲音大有能力，

耶和華的聲音充滿威嚴。

⁵ 耶和華的聲音震斷了香柏樹，

耶和華震斷了黎巴嫩的香柏樹。

⁶ 他使黎巴嫩山跳躍像牛犢，

使西連山跳躍像野牛犢。

⁷ 耶和華的聲音帶著火燄劈下。

⁸ 耶和華的聲音震撼曠野，

耶和華震撼加低斯的曠野。

⁹ 耶和華的聲音驚動母鹿生產，

使林中的樹木光禿凋零；

凡是在他殿中的都說：“榮耀啊！”

¹⁰ 耶和華坐在洪水之上，

耶和華坐著為王直到永遠。

¹¹ 願耶和華賜力量給他的子民，

願耶和華賜平安的福給他的子民。

詩篇第 29 篇是一首讚美詩，主要表達了對神的威嚴與力量的敬畏。它通過對大自然（特別是雷聲）的描述，將神的權能與大自然的現象相聯繫，強調神是萬物的主宰，祂的聲音擁有極大的力量和權威。

詩篇第 29 篇的結構與內容

詩篇第 29 篇共有 11 節，內容大致可以分為三個部分：

對神的讚美（1-2 節）：開篇呼籲天使和神的眾子（或稱天上的聖者）要向耶和華唱詩，並賜給祂應得的榮耀和能力。這裡強調神是配得一切讚美和崇拜的。

1「神的眾子」這一表達通常指天使或天上的聖者，這樣的讚美顯示出神的主權是超越所有受造物的。

神的聲音與大自然的描述（3-9 節）：在這部分，詩篇描述了神的聲音如何在大自然中發出，並且帶來各種可怕的自然現象，如雷鳴、地震、風暴等。每一節都通過象徵性地表達神的聲音如何震撼和主宰大自然。

3 節提到“耶和華的聲音發出在水上”，指的是雷聲仿佛水面上發出的轟響，這象徵著神對大海與水的主權。

4-9 節對神的聲音做了詳細的描述，說祂的聲音震動大地，撼動樹木，甚至使山脈跳躍。這些自然現象表現了神的無窮力量，表明祂對自然界的絕對掌控。

對神主權的宣告與安慰（10-11 節）：在詩篇的最後，詩人指出，雖然神的聲音如此可畏，但祂仍然是萬有的主宰。神的統治是不會動搖的，並且祂會賜給祂的百姓力量與平安。

第 10 節強調了神的王權：“耶和華坐著為王，直到永遠”。這表明神是永恆的君王，祂的統治不會改變。

第 11 節以祝福結尾，說神會賜給祂的百姓力量，也會賜予平安。這是對信徒的一個安慰，表明即使面對自然界的巨大力量，神也會保護和賜福給祂的子民。

詳細解釋與屬靈影響

神的聲音與神的威嚴：詩篇第 29 篇強調神的聲音具有巨大的力量，能夠震撼大自然，這不僅是對神力量的描寫，也是對祂主權的彰顯。神的聲音是一種象徵，表示神的命令和旨意是不可抗拒的，所有的自然界都在祂的掌控之中。

這提醒信徒，無論面對怎樣的困難或挑戰，神的權能是無可匹敵的。神能夠掌管宇宙中的一切力量，祂對自然的控制也顯示祂對我們生命的掌管。信徒應該對神充滿敬畏，同時也可以因為神的大能而感到安全和安慰。

神的主權與安慰：雖然詩篇描述了神的威嚴，但最終它將焦點放在神的統治與保護上。神的權能不僅體現在創造與維持宇宙秩序上，也表現出神對祂百姓的關懷。這讓信徒知道，儘管面對不安和挑戰，神是永遠不會放棄祂的百姓，祂的祝福與平安必會降臨。

這對信徒的屬靈影響是巨大的。當信徒經歷困難或感到無助時，他們可以藉由詩篇第 29 篇的話語重新尋找信心和力量。神的力量使他們知道，他們的困境無法凌駕於神的計劃之上，神的平安能夠在風暴中給他們安慰。

對自然的敬畏與理解：詩篇第 29 篇還教導信徒要對神創造的自然界保持敬畏。大自然的美麗與力量是神智慧與能力的顯現。這不僅呼召人們讚美神，也提醒人們要尊重和珍惜神所創造的世界。

這一點有助於信徒培養對環境的關愛，並提醒他們，所有自然現象背後都有神的手在運行。信徒應當從自然的每一個細節中感受到神的同在和祂的榮耀。

結語

詩篇第 29 篇通過描述神的聲音和大自然的震撼景象，強調神的威嚴與力量。同時，它也傳達出神對信徒的安慰和保護。這首詩篇對信徒有著深刻的屬靈影響，幫助他們在生活中的困難時期重新獲得力量和安慰，並提醒他們神的主權和永恆的統治。